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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE AGROLÂNDIA 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 02/2024 

AUXILIAR DE DESENVOLVIMENTO EDUCACIONAL 
30H 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 20 (vinte) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e uma 
única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 02 horas e 30 minutos, incluído o tempo para preenchimento 
do Cartão-Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO  10 questões 

TOTAL  20 questões 

 
 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

01) Em relação à estrutura e formação de palavras, considere a 
palavra "desnecessário". Assinale a alternativa que indica 
corretamente o processo de formação dessa palavra. 
 
(A) Composição por justaposição. 
(B) Composição por aglutinação. 
(C) Derivação prefixal. 
(D) Derivação sufixal. 
 

 

 

02) Em relação à semântica, observe a palavra "invisível" na 
frase: 
 

"Ela se sentia invisível no meio da multidão." 
 
Qual é o sentido da palavra "invisível" no contexto dessa frase? 
 
(A) Que não é visto, imperceptível. 
(B) Que tem aparência transparente. 
(C) Que chama a atenção das pessoas. 
(D) Que está em posição elevada. 
 
 

03) Em relação às classes de palavras, analise a frase a seguir: 
 

"Os alunos brilhantes resolveram o problema com bastante 
facilidade." 

 
Na frase, as palavras "brilhantes" e "facilidade" pertencem, 
respectivamente, às classes gramaticais de: 
 
(A) adjetivo e verbo. 
(B) substantivo e advérbio. 
(C) advérbio e adjetivo. 
(D) adjetivo e substantivo. 
 
 

04) Em qual alternativa o verbo sublinhado está corretamente 
flexionado no tempo e modo para indicar uma ação futura e 
certa? 
 
(A) Chegaremos ao local assim que o trânsito melhorar. 
(B) Se ele voltasse mais cedo, poderíamos começar a reunião. 
(C) Espero que você fale com ele antes de sair. 
(D) Gostaríamos de ver o projeto finalizado até a próxima 
semana. 
 

 

05) Analise a flexão dos verbos nas orações a seguir e assinale 
a alternativa em que o verbo está incorretamente flexionado: 
 
(A) Eu precisava de mais informações para tomar uma decisão. 
(B) Nós compramos o presente na semana passada. 
(C) Eles quereram saber mais sobre o assunto. 
(D) Ele fará uma apresentação amanhã. 
 

MATEMÁTICA 
 

06) Durante uma oficina de matemática, a auxiliar quer mostrar 
aos alunos o conceito de função de 1º grau. Se uma função f(x) 
é definida como f(x) = 3x + 2, qual é o valor de f(4)? 
 
(A) 8. 
(B) 12. 
(C) 14. 
(D) 22. 
 

 

 

07) Em uma aula de reforço, a auxiliar ajuda a calcular o valor 
futuro de um valor inicial de R$ 200,00 com uma taxa de juros 
simples de 5% ao mês, durante 3 meses. Qual é o montante 
final? 
 

(A) R$ 200,00. 
(B) R$ 215,00. 
(C) R$ 230,00. 
(D) R$ 230,75. 
 

 

08) Em um treinamento, a auxiliar precisa calcular a proporção 
de um determinado tipo de brinquedo em relação ao total de 
brinquedos de uma sala. Se há 12 brinquedos de madeira em 
um total de 48 brinquedos, qual é a razão de brinquedos de 
madeira em relação ao total? 
 

(A) 1:4. 
(B) 1:3. 
(C) 1:2. 
(D) 1:6. 
 

 

09) Em uma atividade de recorte e colagem, uma auxiliar de 
desenvolvimento educacional precisa calcular a área de um 
retângulo que será usado como fundo para o mural de uma 
classe. O retângulo mede 1,5 metros de largura por 2 metros 
de comprimento. Qual é a área desse retângulo? 
 

(A) 1,5 metros quadrados. 
(B) 2 metros quadrados. 
(C) 3 metros quadrados. 
(D) 3,5 metros quadrados. 
 

 

10) Uma auxiliar está organizando um evento e precisa dividir 
um valor entre diferentes itens de custo, usando regra de três 
simples. Se 30 alunos precisam de 5 caixas de lanche para um 
passeio, quantas caixas seriam necessárias para 60 alunos? 
 

(A) 10 caixas. 
(B) 15 caixas. 
(C) 20 caixas. 
(D) 30 caixas. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 

11) Conforme a Lei Orgânica Municipal, a Câmara é composta 
de Vereadores eleitos pelo sistema proporcional, como 
representantes do povo. Sobre as condições de elegibilidade 
para o mandato de vereador, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
(A) Nacionalidade brasileira. 
(B) Alistamento eleitoral. 
(C) Domicílio eleitoral no Município. 
(D) Idade mínima de 16 anos. 
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12) Sobre a importância da adaptação escolar e o envolvimento 
da família no processo de desenvolvimento da criança, 
considere as afirmações: 
 

I. A adaptação à escola é um momento essencial para que a 
criança sinta-se segura e acolhida no novo ambiente. 
II. O envolvimento da família facilita o processo de adaptação, 
pois a criança percebe uma continuidade entre o lar e a escola. 
III. A presença dos familiares na adaptação deve ser evitada, 
pois gera dependência excessiva. 
 

Estão corretas: 
 

(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas I e III. 
(D) I, II e III. 
 

 

13) Em relação à educação das relações étnico-raciais e a 
promoção da igualdade, como o auxiliar deve agir para 
incentivar a diversidade? 
 

(A) Priorizar o ensino de elementos culturais locais, para 
fortalecer a identidade regional. 
(B) Incluir práticas que valorizem a diversidade e incentivem o 
respeito entre etnias. 
(C) Focar apenas na cultura nacional para desenvolver um 
senso de pertencimento. 
(D) Manter a cultura de uma única etnia como padrão para 
todos os alunos. 
 

 

14) O uso do lúdico como instrumento de aprendizagem na 
educação infantil é essencial. De que forma o jogo e o brincar 
contribuem para o desenvolvimento das crianças? 
 

(A) Proporcionam apenas momentos de diversão, sem impacto 
real no aprendizado. 
(B) Ajudam no desenvolvimento motor, mas não em aspectos 
sociais ou emocionais. 
(C) Promovem desenvolvimento emocional e social, 
incentivando criatividade e colaboração. 
(D) Servem exclusivamente como forma de distração durante 
atividades de rotina. 
 

 

15) Em relação à nutrição e alimentação escolar, qual prática é 
recomendada para o auxiliar ao lidar com a rotina alimentar das 
crianças? 
 

(A) Permitir o consumo regular de doces e industrializados em 
pequenas porções. 
(B) Fornecer opções saudáveis e variadas, incentivando a 
formação de bons hábitos. 
(C) Priorizar o fornecimento de líquidos, já que as crianças 
precisam de hidratação constante. 
(D) Aumentar o consumo de alimentos ricos em açúcar para 
manter a energia. 
 

 

16) Sobre a organização dos espaços e a rotina na educação 
infantil, como o auxiliar pode contribuir para um ambiente 
inclusivo? 
 

(A) Organizando o ambiente para promover interação e facilitar 
a circulação de todos. 
(B) Designando áreas exclusivas para cada aluno, reduzindo a 
necessidade de contato. 
(C) Limitando a circulação das crianças a ambientes definidos e 
individuais. 
(D) Mantendo o espaço rígido para evitar qualquer mudança 
durante as atividades. 

17) No contexto do desenvolvimento infantil, o auxiliar deve 
conhecer as características de cada fase. Qual das alternativas 
abaixo descreve corretamente um traço comum na fase pré-
escolar? 
 
(A) A criança desenvolve habilidades de leitura e escrita 
avançadas. 
(B) Há uma busca por independência e curiosidade para 
explorar o ambiente. 
(C) A criança demonstra capacidade para atividades em grupo 
prolongadas. 
(D) A prioridade é a interação com brinquedos eletrônicos para 
aprendizado. 
 

 

18) A educação especial e a educação inclusiva são práticas que 
visam integrar todos os alunos. Qual medida deve ser garantida 
para a inclusão de uma criança com necessidades especiais? 
 
(A) Que suas atividades sejam aplicadas de forma isolada dos 
demais colegas. 
(B) Que o currículo seja alterado para atender apenas suas 
necessidades motoras. 
(C) Que tenha uma rotina exclusiva para evitar distrações dos 
outros alunos. 
(D) Que ela participe das atividades em conjunto com 
adaptações necessárias. 
 

 

19) Em uma situação de engasgo leve, em que uma criança 
consegue tossir e respirar, qual é a conduta inicial 
recomendada para o auxiliar de desenvolvimento educacional? 
 
(A) Realizar compressões abdominais imediatamente para 
desobstruir as vias aéreas. 
(B) Pedir que a criança beba água para facilitar a passagem do 
alimento. 
(C) Colocar a criança de cabeça para baixo para auxiliar na 
desobstrução. 
(D) Incentivar a criança a continuar tossindo e observar, sem 
interferir. 
 

 

20) No planejamento escolar, qual papel o auxiliar deve 
desempenhar para contribuir com uma aprendizagem 
significativa? 
 
(A) Sugerir ajustes nas atividades e apoiar o professor em cada 
etapa. 
(B) Conduzir todas as atividades de forma independente do 
professor. 
(C) Realizar atividades repetidas para promover uma rotina 
imutável. 
(D) Participar apenas das atividades recreativas, sem interferir 
no restante. 
 

 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  

02  12  

03  13  

04  14  

05  15  

06  16  

07  17  

08  18  

09  19  

10  20  
 


